
Krétai tapasztalatok, jó tanácsok 
 

Kedves olvasó, remélem ez a dokumentum segítséget nyújt számodra annak eldöntésében, 
hogy hova utazz az Erasmus pályázat keretein belül. A dokumentumban a 2005/2006-os tanév 
Krétai tapasztalatairól olvashatsz. Szeretnénk megkönnyíteni az utánunk következők dolgát, 
ezért a dokumentumnak ez a része főleg az utazással, ottléttel kapcsolatos jó tanácsokat 
tartalmaz. 

Első lépés (ha már elnyerted a Krétai ösztöndíjat), az utazás megszervezése, ennek több 
lehetséges módja van (Az árakat inkább Euróban írom, mivel mostanában országunkban a 
forintunk ára erőteljesen ingadozik, egy másik információ az ösztöndíj várható értéke 3 
hónapra 800-900 Euró, a szociális kérelemtől függően. Ja és az előbb említett probléma miatt 
érdemes deviza számlára kérni.): 

• A tanárok által ajánlott, és közkedvelt mód a repülőgép, mivel ezzel érzik magukat 
a legjobban biztosítva, hogy oda is érsz, és a szerbek nem szednek darabjaidra, a 
repülőgépes utazás előnye, hogy kényelmes, gyors ezen kívül, aki még nem repült 
annak egyedi érzés, ezzel vége is az előnyöknek, a legnagyobb hátrány az ár. Az 
utazás általában február végére, vagy március elejére esik, amikor a fapados 
társaságok még nem indítanak közvetlen járatot Kréta szigetére (Iraklióba). 
Lehetőség van Athénba repülni, majd onnan átszállással tovább utazni a szigetre, 
ennek pontos költségét nem ismerem, de az elmondások alapján ez min. 200 Euró, 
a visszautat már olcsóbban és közvetlenül teheted meg a fapados társaságok jul.2-
vel indítanak járatokat (Iraklió - Budapest), ezt ha még időben Interneten lefoglalja 
az ember, akkor 100-120 Euróból megkapható. Olcsóbb megoldás létezhet 
Athénból átszállással, de csak egyedi esetben, ezt mindig aktuálisan kell megnézni.  

• Egy másik megoldása az utazásnak a busz. A busszal kapcsolatban csak annyit, 
hogy hosszú kényelmetlen utazás kb. 20-25 óra Athénig, utána komppal, vagy 
repülővel lehet a szigetre eljutni, Athénban az utazás egyszerű a reptér, kikötő, 
buszállomás, vonatállomás között, mivel a metró hálózat ezen a részén jól fejlett, 
ára: diák 0,40 Euró (olcsóbb, mint itthon). A buszos utazás előnye, hogy olcsó 
(100 Euró alatti), tél végén még nincsen meleg, ezért elviselhető, hazafele pedig 
lehet menni a már említett olcsó repülőkkel. 

• A buszhoz hasonlóan vonattal is megoldható az utazás, ekkor esetleges 
átszállással, vagy várakozással kell számolni, ára akkor igazán kedvező, ha 
valakinek van MÁV-os rokona, ekkor csak a hálókocsit kell fizetni 5000Ft/fő 
szerintem ez elég kedvező. A szigetre pedig a már előbb említett módokon lehet 
eljutni. 

• Komp a szigetre: A kikötőből két társaság kompjai indulnak Iraklióba, az egyik az 
ANEK Lines, ez az olcsóbb, kicsit talán minőségileg gyengébb a másiknál, de ha 
valaki aludni akar, akkor megfelelően kényelmes. A másik a Minoan, amely kb. 
10%-al drágább, viszont több szolgáltatást nyújt (viszont kevesebb a jó fekvőhely). 
A két komp hasonló menetrenddel indul esténként 8:30 az Anek, és 9:00 óra a 
Minoan, ez változhat és ami fontos bármikor sztrájkolhatnak, ami annyit jelent, 
hogy 2-3 napig nincsen komp. Az árak ( az Anek árait írom): A decken egy felnőtt 
jegy ára február végén kb. 28 Euró, ha eleget lengetitek a szerződést, és 
mondjátok, hogy tanulók vagytok, akkor 50% diák kedvezmény jár, nem véletlen 
írtam hogy februárban ennyi, mert mire haza jöttök ez megközelíti a 35-40 Eurót. 
Ha autóval utaztok az autóra kb. 80 Euró odafele, és kb. 90 Euró visszafele a 
költség. 
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• Az általunk javasolt és leginkább megfelelőnek tűnő megoldás az autós. Az utazás 
kényelmetlenségét leszámítva számos előnye van. Kezdjük mindjárt azzal, hogy a 
szigeten, és főleg Iraklióban a buszközlekedés kaotikus (Görögös) Ez annyit jelent, 
hogy a buszok 20 percenként indulnak egy normál napon, de ezt csak az előző 
buszhoz lehet számolni, semmi konkrét időpont. Ezen kívül rengeteg pénzt lehet 
megspórolni az egyes kirándulások alkalmával, az autóbérlésen a bérlés költségei: 
30-40 Euró két napra, ez alku képességtől, és időponttól függ, na meg a bérelt 
autók számától is. Nagy előny, hogy az utazás ára 2 fővel számolva a buszos 
utazás költségéhez közelít, és látod az egész országot, ott állsz meg, ahol csak 
akarsz. Az egyik legnagyobb előny, hogy csak az autó mérete szab határt a 
csomagjaidnak, és cipelned sem kell őket, amíg ne találsz szállást. Az út 
Budapesttől 1600 km Athénig, ennek nagy hányada gyorsforgalmi út (80%). Mi 
Szerbia, Bulgária Görögország útvonalat választottuk, ennek költségeit írom le. Az 
első költség a magyar autópálya díj 1500Ft a négynapos matrica, valamint egy 
üzemanyag töltés. Jó tanács, a tankot mindig tele töltsétek, és negyed alatt az első 
kútnál tankoljatok, mert vannak szakaszok, ahol rengeteg a töltő állomás, de 
vannak, ahol akár 100 km-ig sincs. A tankolásról még annyit, hogy mindegyik 
országban megtalálhatók a nevesebb töltő állomások, Shell, OMV, ezeknél nincs 
nagy áremelkedés és lehet kártyával is fizetni, szerintem megéri ezeket választani. 
2006-os árak Szerbia egy kicsivel olcsóbb, mint Magyarország, 5-10 Ft a 
különbség, Bulgária a legolcsóbb, itt akár 20-40 Ft is lehet a különbség, 
Görögország kb. Szerbiával megegyező. További költségek szerb autópálya díj, ez 
kétszer 6 Euró, valamint egyszer 12 Euró, ha átváltotok 30 Eurót Dinárra akkor 
sokkal olcsóbb, a maradékot meg hazafele tudjátok használni. Ha Euróval 
fizetnétek mégis, akkor csak a pontos összeget adjátok, mert nem adnak vissza 
csak a dinárból. (Érdemes ezt az összeget kifizetni és nem letérni az autópályáról, 
valamint a két balkáni országban a közlekedési szabályokra különösen figyelni.) A 
következő költség a bulgár határon megváltandó egy hetes útadó, ennek költsége 5 
Euró, ezért csak kátyús aszfaltút van, nem autópálya, Macedónia fele nem tudom 
mennyi az autópálya díj, abban az irányban végig pályán lehet menni. 
Görögországban odafele 2 –szer fizettünk 2 Eurót, visszafelé  5 –ször. 
Görögországban és már a Szerbiában is jobbra tartás van, nem kell meglepődni, a 
lassúak a leállósávban közlekednek a kétsávos főutakon, és még a záróvonal 
keresztezése nélkül lehet előzni. A  Görög közlekedési szabályok érvényesek, de 
rajtatok kívül senki sem fogja betartani, majd hozzászoktok, de azért óvatosan, mi 
nem is találkoztunk nagyon rendőrrel, jó tudni, nem ismerik az elsőbbség adás 
táblát, mindenhol stop van, ha megállsz, ledudálnak. A szigeten csak rosszabb lesz 
a helyzet, de majd meglátjátok, nem kell megijedni, óvatosnak és bátornak kell 
lenni. Ha eljut az ember Athénba, a  kikötőt viszonylag könnyen megtalálhatja, a 
Pireas feliratot kell követni, ha a tenger fele néztek akkor a kikötő jobb oldalán 
találhatóak a Kréta szigetére induló hajók, abban az irányban egy ház nagyságú 
Sétáló János ital reklám is látható, szerintem nem cserélik le.  

 
Ennyit az utazási lehetőségekről. A szigetre történő megérkezést követően az első 
lépés az iskola megkeresése, és bejelentkezés a Nemzetközi ügyek irodájába. Ehhez itt 
a mellékelt albumban egy képet találtok Iraklió térképéről, amin bejelöltem a 
fontosabb helyeket. A feladat a reptérről, vagy a kikötőből eljutni az iskolába. 
(Kép1.jpeg). Az iskolában annak megfelelően, hogy akartatok-e kollégiumot, és 
kaptatok-e, vagy nem folytatódik az utazás. A kollégiumért előre kell szólni, erről az 
itthoniak nem szólnak! Még November környékén írjatok a nemzetközi ügyek 
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központjába Ninetta Foundoulaki-nak, a következő e-mail címre: 
ninette@admin.teiher.gr, vagy keressétek meg a www.teicrete.gr oldalon az 
International Office oldalát, ott szintén megvannak a címek. A kollégium ára 120 
Euró/ fő, mindenki külön szobában lakik, és két szobára van egy egybenyíló fürdő, az 
első hónapban igazán előnyös, mert a kollégiumban fűtenek, és ez nem plusz költség. 
A további hónapokban viszont, mint a képen is látható, messze van a tengertől, és ha 
az idő jó akkor már jobb  tenger mellett lakni. A másik lehetőség apartman bérlése a 
városközpontban, vagy a tengerparton, ha kocsival utazik az ember, akkor én a 
tengerpartot javaslom. Az apartmanok árai 230-300 Euró/2 fő körül mozognak, egyet 
kettőt egy másik képen (kép2.jpeg) bejelöltem, de a címeket odaadják az iskolai 
irodában is ( jó tanács: valami kis bort, ajándékot vigyetek 3-4 főnek, 
megkönnyülhetnek a dolgok) A városközpont akkor előnyös, ha buszozni kell, mert 
átszállás nélkül megoldható az iskolába járás (nem biztos, hogy ezt annyira kell 
erőltetni). Fontos kérdés még az étkezés megoldása, a T.E.I.- n ez tökéletesen 
megoldható, egy étkezés (leves vagy előétel, második 4 féle, saláta 3 féle, desszert) 2 
Euró (ebéd vacsora, reggelire úgysem kelsz fel) ha befizetsz 15 napra 30 Euró, vagy 
30 napra 60 Euró, akkor minden nap reggeli, ebéd, vacsora ebben az árban benne van. 
Az ebédlő minden nap nyitva van hétvégén is, csak a húsvéti szünetben zár be 1 hétre 
(az elég kemény hét).  
Bulikról csak annyit, hogy a boltokban minden megkapható, ami itthon, van Lidl és 
Carefour is, hasonló áron dolgoznak mint itthon, valamint Raki kapható a piacon és 
egyes éttermekben 4 Euró/liter áron, vagy olcsóbban (Raki=Undorító rövid pia 35-40 
fokos, narancsal egész jó nem keverve utána, mint a citrom só az ismert itallal.). 
Tavernába, ahogy arrafelé nevezik érdemes néha beülni, de fogyasztani nem nagyon, 
elég drága helyek, az aktuális árakat majd megtapasztaljátok, de a sör kb. 3-4 Euró egy 
Tavernában, és 5 fölött van a bárokban. A legolcsóbb igényes hely a Stella Cafe, a 
térképen jelölöm, 1,50 egy korsó csapolt sör, 2,70 a koktél.  
Valamit a tanulásról is: 
Mi projektmunkán voltunk, a témánk web fejlesztés volt, egy videókonferencia követő 
rendszer kidolgozása. Javaslat: időben keressétek meg a tanárotokat, mert anélkül 
nehéz beiratkozni! A labortechnika biztosított, de mi vittünk saját laptopot, ezt 
javasoljuk nektek is a könnyebb munka érdekében. Ha nincs benne beépített wireless, 
vigyetek egy kártyát, hogy bárhol tudjatok internetezni. A görög tanárok és diákok 
tudnak angolul. 
Ami a nemzetközi diákcsapatot illeti, szinte minden európai országból voltak diákok, 
és nagyon jó társaság jött össze.  
Egyéb, nagyon fontos: 
Ha buszozni akartok ezt a bérletet keressétek: 
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piros, 30 Euró egy hónapra, de ezzel az egész városban lehet utazni. 
 
Ha Gyrost akartok enni, akkor ezt a helyt keressétek a központban az oroszlános 
szökőkút mellett, mondjátok hogy Erasmus, nem biztos, de valószínű, hogy 
kedvezményt kaptok, és a legjobb gyros a városban itt kapható. 

 
 
Néhány kép az iskoláról, és az egyik apartmanról. 
 

 4



 5



 
 
Képek az Angela apt. –ból, mi itt laktunk 250 Euró/hó plusz az elektromos áram, van 
klíma is, az egyik legjobb, és sokan szoktak itt lakni, a tenger 500 méter. 

 Az apartman kívülről. 
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T.E.I főbejárat. 
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A főbejárat után, kb. a fa mögött balra kell a Nemzetközi ügyek központjába menni. 
 
Most ennyi jutott eszembe, ha bármilyen kérdésed lenne, a következő e-mail címen 
felveheted a kapcsolatot velem: nu53498@yahoo.com ( Ez nem kamu tényleg ezen a 
címen) Mári Miklós 
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